

半年前,他刚为浙江一白血病患者捐献了造血干细胞,患者眼下状况不佳,他再次站了出来,捐献了淋巴细胞。9月6日,采集工作在福建省肿瘤医院顺利完成。当晚,这些救命的淋巴细胞被连夜送往北京,顺利植入了患者体内。
他是31岁的傅佳,泉州自来水公司的一名普通工人;他连续两次捐献,成为福建省第一人。

捐了造血干细胞又捐淋巴细胞 半年两次捐献救白血病人

义举救白血病女子

傅佳,是一位退伍军人,已经连续献血7年了。一次单位组织职工献血,听说了造血干细胞志愿捐献,后来,他通过咨询当医生的老父亲和网上查资料后,登记成为中华骨髓库里的一名志愿者。

今年1月,得知骨髓配型成功后,傅佳二话没说,前往省肿瘤医院捐献造血干细胞,挽救浙江一名病危白血病患者;他也成为福建省第56例、泉州第9例非亲缘关系造血干细胞捐献者。

一个月前,他突然接到泉州红十字会的通知,半年前受捐的浙江女子,移植造血干细胞后体内血液出现排斥现象,因此需要再次移植淋巴细胞以改善这一状况。

9月6日,在泉州红十字会人员的陪同下,傅佳再次前往省肿瘤医院,经过近3个小时的采集,顺利完成。当晚8点多,北京大学人民医院一名护士护送他的淋巴细胞,搭乘飞机赶往北京,当晚顺利地让这些淋巴细胞植入患者体内。

母亲非要代他捐献

“其实这次家里人很担心我,不同意我捐。”前天下午,记者来到文化宫附近的傅佳家中。

31岁的傅佳,长得高大健壮,除了回答记者的问题,不会主动说话,显得十分羞涩。

傅佳说,一个月前得知消息时,自己也没多想,虽然才隔半年,他还是毅然决定捐献。“上次都捐了,如果这次不捐,岂不白忙活了?”傅佳说,心里就想着要救人,自己就必须付出。

傅佳要和家人商量,他原本以为“应该会和上次一样,多劝

劝家人,应该都会同意的”。

然而这次,傅佳的家人并不赞同。傅佳说,其实第一次捐献时,当医生的父亲没反对,但母亲和妻子都提心吊胆,这次听说他还想再捐献淋巴细胞,他们就更为此担忧了。

让他没想到的是,捐献前,母亲和弟弟竟然都提出去要一起去福州,也要去配对,如果他们与浙江女患者骨髓配型成功,两人都愿意代替傅佳捐献。“我知道,家人主要是怕会影响我的身体。”傅佳说,他跟家人反复谈了很多次,最终才说通亲人。

扭伤腰忍着痛不吃药

按规定,捐献者与受捐者互不联系。因此,傅佳此前对受捐者一无所知。

傅佳说,自己也是后来看到媒体报道,才知道对方是个白血病患者,浙江人,今年36岁,在北京大学人民医院住院。

傅佳在泉州自来水公司供水监察队工作。前日,他的几个同事来看望他,还说出一个感人细节。

同事们说,傅佳平日言语不多,“人特老实,也特勤快”。尤其让大家难忘的是,上周四,一个雨天,傅佳和同事在泉州市区田安路检查供水闸阀时,一不小心扭伤了腰,走路时腰部隐隐作痛。后来,傅佳去医院拿了一些药回来,吃了一次。由于担心服药会影响几天后的淋巴采集,傅佳连药都没再吃了。

“问题不大,我疼一点没关系,忍一下就过去了,不能误了人家治疗的宝贵时机。”傅佳这一朴素的话语,让同事们都很感动。傅佳出发去福州前,单位很多同事都自发为他送行,还举行了一个简单的欢送仪式。



傅佳接受记者采访

特写 他称只是“缘分”

“当时怎么想要再次捐献?”记者问。

“没多想,就是一种缘分吧。”傅佳想了想,说了“缘分”这个词,“万分之一的几率,我遇到了,就很难得了”。

当记者提问他怎么看待自己两次捐献,成为全省首例时,傅佳笑了笑,只说了句:能救人,这就值得了,其他的还没想过那么多。

而此前记者约访,傅佳一开始也是拒绝,低调地说不想

让大家知道。最后,记者说希望通过他倡导更多的人捐献,他才同意。

“对身体健康没影响。”中华骨髓库福建省分库工作人员王先生说,由于采取前需注入动员剂,因此采取期间,捐献者可能会出现腰酸背痛、流鼻涕等类似感冒的现象,一般半个月后都会恢复;从长期来说,捐献不会影响捐献者的身体健康。

据《海峡都市报》

大学男生 嫌天热露宿阳台



内江连续高温,9月5日,四川内江师范学院夜宿阳台的一名男生网络走红,被网友称为“阳台哥”。由于“阳台哥”夜宿阳台没有护栏,他睡得离阳台边缘很近(见上图),许多网友为他捏了一把汗——担心他翻身摔下楼。

9月7日,记者从内江师范学院获悉,该校已采取措施阻止学生再去阳台露宿。
据《华西都市报》

好心书记 下车救援昏倒男子



9月8日上午,记者前往海南屯昌县乌坡镇乌坡中心小学返回途中,经过南吕镇,见一男子昏倒在马路中央,过往车辆只能从两侧躲避行驶,但镇上居民无一人过问该男子情况。

与记者同行的屯昌县委副书记雷雨立即下车查看该男子情况,并打电话通知卫生所医务人员前来(见上图)。由于不清楚该男子的情况,众人现场也不敢贸然进行搀扶,只能在等待卫生所工作人员到来的同时,向镇上居民询问情况。

通过镇上居民了解,该男子名叫林文,是五星村人,因患羊癫疯经常在路上发作昏倒。

等到该男子意识稍微清醒,众人将其扶起送至路旁茶店休息。综合

老汉遭碾断6根肋骨 被强架出院扔回被撞地点

57岁的残疾老汉张如炮这几天的经历好像一部小说:先在汕头澄海一路口被车碾伤,多条肋骨折断,肺部严重损伤;事发次日竟被两个陌生人从医院架了出来,丢回最初被撞的肇事地点。伤重的老汉动弹不得,直到两天后才被熟人发现。

张老汉的离奇经历

- [8月27日中午] 酒后被车碾了,肇事司机将其送院救治。
- [8月28日中午11时] 被两个陌生人接走,强行拉他的手指头摁了指模后出院;其后,张老汉被扔回被撞的城北市场,有人放了1000元给附近小卖部。
- [8月28日中午至8月30日] 张老汉一直躺在地上不能动弹。
- [8月30日至31日] 遇见一老乡,才帮老汉通知家属,老汉被送回家。第二天又被送回医院。

意外事故: 老汉被小车碾断肋骨

张如炮,57岁,二级肢体残疾人,在汕头市澄海区城北一个菜市场以卖水果为生。

据老汉弟弟张焕泉介绍,8月27日中午,张老汉可能喝了酒,醉倒在澄海区益民路城北市场路边,不巧被一辆轿车碾了。哥哥张如炮平时喜欢喝酒,有时喝醉后就直接在路边倒头大睡。肇事司机报警后把张如炮送到附近的澄海华侨医院。

当天下午4时许,张如炮被送进急诊室,随后转入外科住院。因为医院并不知道伤者姓名和联系方式,病历上注明“无名氏”。

这个“无名氏”当天的病历显示“外伤致多处流血,该患者于入院6小时前被汽车撞倒,伤后左手、左膝流血,当时未做特殊处理,他人送来诊”。

事故翌日: 被两陌生人强架出院

接诊医生回忆称,送来的张老汉当时神志不清,经过一

晚的救治,病情并未好转。但8月28日中午11时,却有人来把他接走了。

张老汉当时意识模糊,凭回忆说接走他的是两个人,有人强行拉他的手指头摁了指模后出院,“拉我手指头的是男的”。

医院的出院记录显示,张如炮离开医院的时间是11时15分。医生表示张老汉的伤势并未好转,不赞成出院。

就在张老汉被碾伤的城北市场边,有人把伤重的张老汉放到地上,掏出1000元放在菜市场一个小卖部,说是赔给老汉的钱,一走了之。

露宿街头两日后: 遇到熟人才被家人接回

在市场边蹬三轮的一位车夫认识张老汉,他也不知道怎么联系张老汉家人。他说,从8月28日中午,张老汉躺在地上一动不动。8月30日,一位蓬下镇龙湾村同乡见到张老汉,才打电话通知其家属。

张焕泉说,此时哥哥已奄奄一息。“马上去市场将他接回

家,后来发现他大小便都不能自理了,31日再把他送到医院。”医生诊断后告诉家属,共有6根肋骨被碾断,肺部严重受伤。

家属: 肇事者称无权要赔偿

“从受伤,到被迫出院,后被丢在马路边两天,期间我们家属完全不知情,没有人向我们通报任何情况。”张焕泉对事故的处理表示不满。

张焕泉告诉记者,交警9月1日召集了张焕泉和肇事人进行协商,肇事人始终强调,事故已结案,受害者家属无权要求其再承担任何责任和赔偿。张焕泉说,来“谈判”的两个人可能是夫妇,年纪三四十岁。

交警: 拒绝接受采访

前日,记者致电处理此事故的澄海交警一中队的陈姓警察。该交警则表示,要采访的话“要到局里开张证明”,拒绝接受记者采访。
据《广州日报》

违章司机 撞倒交警微笑打电话



前日上午11时许,洛阳市交警支队队长春巡防大队春路中队交警王磊像平时一样,在景华路与太原路交叉口执勤。突然,一辆车牌号为豫C70568的黑色红旗轿车开到了非机动车道上。

王磊随即上前敬礼,并要求开车男子出示驾驶证和行驶证。“他不耐烦地说‘急着接孩子’,并一个劲往前开。”王磊说,由于阻拦不住,他就喊在前方不远处执勤的同事马笑楠帮忙拦车检查。

“我一边打手势让他停下,一边上前纠章,可轿车直接冲我开过来,当时就把我撞了个仰面朝天。”受伤的交警马笑楠说。

当愤怒的市民将轿车围住时,肇事男子一直微笑着打电话,自称“我是嵩县人大的”(见上图)。

经查证,该男子所驾驶的红旗牌轿车属嵩县人大常委会办公室所有。
据《东方今报》